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Reggio Emilia, lì 18/03/2021 

 

CIRCOLARE N. 25/2021 

 

Approfondimento  

  

Oggetto: Credito d’imposta per investimenti in pubblicità - Prenotazione 
 

A partire dal 2018 è stato istituito un credito d'imposta per le imprese, i lavoratori 

autonomi e gli enti non commerciali che effettuano investimenti pubblicitari su: 

- stampa quotidiana e periodica (locale e nazionale), anche online; 

- emittenti televisive e radiofoniche locali 

(si veda la nostra circolare 4/9/2020 n. 53). 

Per gli anni 2021 e 2022 l’art. 1, comma 608 della legge 30.12.2020 n. 178 (Legge di 

bilancio 2021) ha introdotto il comma 1-quater all’art. 57-bis del D.L. 24.4.2017 n. 

50, stabilendo che il credito d’imposta spetta nella misura del 50% dell’ammontare 

complesso degli investimenti pubblicitari effettuati solo su giornali quotidiani e 

periodici, anche in formato digitale.  

Per gli investimenti effettuati sulle emittenti televisive e radiofoniche locali, si 

applica la normale disciplina di cui al co. 1-bis dell'art. 57-bis: il credito d'imposta, 

quindi, è riconosciuto nella misura unica del 75% del valore incrementale, purché 

pari o superiore almeno dell'1%, agli analoghi investimenti effettuati sullo stesso 

mezzo di informazione nell'anno precedente. 

Per accedere al credito d’imposta con riferimento alle spese relative al 2021 è 

necessario presentare, mediante un apposito modello reperibile sul sito 

dell’Agenzia delle Entrate 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/schede/agevolazioni/credi

to-di-imposta-investimenti-pubblicitari-incrementali/modello-investimenti-

pubblicitari-incrementali-imprese, la "comunicazione per l'accesso al credito 

d'imposta", contenente i dati degli investimenti effettuati o da effettuare nel 

2021. La comunicazione va presentata entro il prossimo 31 Marzo: 

- al Dipartimento per l'Informazione e l'editoria della Presidenza del Consiglio 

dei Ministri; 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/schede/agevolazioni/credito-di-imposta-investimenti-pubblicitari-incrementali/modello-investimenti-pubblicitari-incrementali-imprese
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/schede/agevolazioni/credito-di-imposta-investimenti-pubblicitari-incrementali/modello-investimenti-pubblicitari-incrementali-imprese
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/schede/agevolazioni/credito-di-imposta-investimenti-pubblicitari-incrementali/modello-investimenti-pubblicitari-incrementali-imprese
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- utilizzando i servizi telematici messi a disposizione dall'Agenzia delle Entrate; 

la procedura è accessibile nella sezione dell'area autenticata "Servizi per" alla 

voce "comunicare"; 

- direttamente, da parte dei soggetti abilitati ai servizi telematici dell'Agenzia, 

tramite una società del gruppo, se il richiedente fa parte di un gruppo 

societario, oppure tramite gli intermediari abilitati (professionisti, associazioni 

di categoria, CAF, ecc.). 

Ricordiamo che il credito d'imposta è utilizzabile esclusivamente in compensazione 

mediante il modello F24, con codice tributo "6900", da presentare tramite i servizi 

telematici dell'Agenzia delle Entrate, a decorrere dal quinto giorno lavorativo 

successivo alla pubblicazione del provvedimento che comunica l'ammontare 

spettante. 

L'agevolazione spetta nel rispetto del regime de minimis. 

Il credito d’imposta è un contributo in conto esercizio assoggettato ad IRES/IRPEF 

e IRAP. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

 

Cordiali saluti. 

SGB & Partners - Commercialisti 

 


